

强化线缆企业质量责任主体意识，践行质量强国战略

——线缆行业高质量发展倡议书

日前，中共中央、国务院印发了《质量强国建设纲要》（以下简称《纲要》），其中提到面对新形势新要求，必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，坚定不移推进质量强国建设。

在这份《纲要》中，电线电缆是少数被点名要求加大质量抽查监督管理力度的几个行业之一，这既说明了高层对于线缆行业的重视，也说明了线缆行业在质量问题上的严峻性，值得全行业重视。

为了推动线缆行业高质量发展，在3·15来临之际，中国质量新闻网线缆频道和中国线缆网联合向行业发出倡议——倡导线缆企业强化质量主体责任意识，并与行业协会、上下游以及社会各界携手，共同推动行业高质量发展。

首先，线缆企业需要从根本上转变发展理念，切实重视线缆质量，强化线缆质量主体责任意识。高质量发展已经是大势所趋，而产品质量依然是高质量发展的基础，根据《纲要》要求，线缆行业的质量监督管理会日趋严格规范，线缆企业只有切实落实线缆质量主体责任，才能获得更好的发展，形成高质量发展正循环。

其次，线缆行业协会要发挥行业纽带作用，通过多种行业活动奖优罚劣，推动全行业质量氛围、质量文化的形成，引导阳光健康市场环境的发育和形成，为线缆行业高质量发展创造良好的软性环境和条件。

再次，包括上下游产业链、检测机构、研究机构、媒体等在内的社会各界，密切联动，使得线缆行业的问题能够得到更充分的讨论和关注，在政府监管的硬性约束之外，形成更全面的软性约束机制，推动线缆行业质量水平提升。

为了让本次倡议活动真正产生效果，我们号召线缆企业积极参与“线缆质量坚守承诺”公益活动，符合条件的企业将获得“线缆质量坚守承诺书”，并在中国质量新闻网“3·15线缆质量论坛”上参与“线缆质量坚守承诺”宣誓活动。

此外，我们还号召行业协会、检测机构、上下游企业等共同参与本次倡议活动，共同推动行业高质量发展。

千里之行始于足下。在新的一年里，希望我们都积极行动起来，从这份倡议书开始，践行质量强国战略，为线缆行业高质量发展贡献一份力量！

